

2022年  
4月21日  
星期四  
农历壬寅年三月廿一

第29期(总第2606期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 杨浦开展城市公共环境消杀 并按照街道逐一对居民小区和商区等公共区域,进行全域环境消杀

■记者 王歆瑜 陈涛

本报讯 当前正处于疫情防控的关键阶段,全市正开展环境清洁消杀暨道路大冲洗行动,清洁道路路面、清理道路两侧垃圾、对沿街废物箱开展清洗消杀。记者从杨浦区绿化市容局了解到,为进一步阻断疫情传播链,根据市、区相关工作方案,杨浦区绿化和市容管理局落实行业责任,组织开展城市公共环境消杀工作。

杨浦区环卫作业单位采用洒水车、扫路车搭配三轮巡回保洁电瓶车的方式,出动多人次多频次,开展城市道路集中消杀活动,对所辖江浦路、中山北二路、军工路、国定路、国权路、国顺路、五角场环岛、四平路、黄兴路、翔殷路、淞沪路、邯郸路等路段实施全面消杀作业。

环卫工人使用手持式喷雾器,精准消杀不留死角。杨浦区绿化作业单位出动多支消杀作业队伍共66人,携带背包式喷雾器对本区17座公园、6处口袋公园内的栏杆、厕所、广场、座椅及道路等实施1次预防性消杀。同步派出专人对位于隆昌路的花鸟市场内的公共区域的过道、楼梯、厕所、停车场等实施2次预防性消杀。

据悉,杨浦区环卫作业单位出动清道318人、清运463人、清洁24人、应急保障72人共877人的在岗保障作业人员。目前,清扫道路垃圾约9吨,出动消杀205人次,实施374个废物箱、27个在用道班房、17座环卫小压站、10座开放服务的环卫公厕的消杀作业;实施51座开放服务的倒粪站的消杀作业,出动消杀15人次;完成对相关道路的路面、人行道及相关设施的全面保洁工作。

疫情防控期间,环境消杀是非常重要的一环。承担环境消杀任务的杨浦消防,近日启用了一款大功率的



■图片由相关单位提供

消毒机——水雾脉冲烟雾消杀机,不仅喷洒面积更大,待机时间也更长,大大提高了消毒效率。

据了解,该装备由锂电池驱动,在静风环境下,水雾喷洒的半径可达8到10米。以上海东方国际水产中心为例,建筑面积7000平方米,需要

环境消杀的面积在5万平方米左右,杨浦消防环境消杀20人小分队,同时启用6组水雾脉冲烟雾消杀机,仅6个小时,便完成了对东方国际水产市场的全域环境消杀,相比老设备,节约了至少4个小时左右的时间。

消杀工作,不辛苦是不可能的。

政和消防救援站指导员吴强表示,“消防员作为一支专业队伍,应该承担起这份责任,而且消防员体能素质过硬,更适合消杀这份特殊工作。”

据悉,杨浦区正持续组织消杀人员,按照街道逐一对居民小区和商区等公共区域,进行全域环境消杀。

## 杨浦27辆就医保障出租车上岗 属地街道收集辖区内居民就医出行需求、审核乘客出行条件

■记者 王歆瑜

疫情防控期间,为缓解市民普通就医交通需求,确保市民就医“出得来、回得去”,杨浦区建管委(交通委)日前组织各街道摸排出租车支援就医的需求,在市交通委、市道路运输局、市道路运输中心的支持下,组织安排27辆就医保障出租车,作为杨浦区群众就医运力补充。

属地街道收集辖区内居民就医出行需求、审核乘客出行条件后,直接调度车辆运输。就医保障出租车4月18日起可预约,具体预约方式由属地街道结合实际制定并告知属地群众。

4月19日起,27名驾驶员陆续上岗。当天一早,记者跟随锦江出租车公司顾师傅,记录暖心第一单。

早上七点半,顾洪飞准时驱车来到杨浦区平凉路街道办事处。工作

人员指导他进行了抗原检测,拿到阴性结果后,顾师傅立马穿戴防护隔离服,整个过程花费了10分钟。

当天的第一单顾客是平凉路街道统筹安排的钱老先生夫妇。因为乘客就医时间早,为避免耽误看病,顾师傅没有先去集合点报到,而是选择先把患者送到医院。

8点钟,出租车准时开到乘客家门口。钱先生将老伴搀扶上车,又把轮椅放到后备箱。安顿好之后,老先生长舒了一口气:“去新华医院,老伴的脚因为糖尿病又痛又痒,越来越厉害。我们昨天和居委会联系,说能帮助我们叫好出租车,我们心里是非常感动的。”一路畅通无阻到达目的地,付好车费后,钱先生还在连连道谢,和顾师傅挥手告别。

记者看到顾师傅的后备箱里,有一个粉色行李箱。他告诉记者,这是出门前老婆特意给自己收拾的,里面

有一些换洗衣物,为了让家人安心,自己全都带上了。

送完这一单,顾师傅未做停留,立刻赶回集合点报道,与其他26名驾驶员汇合后,点名登记、认领床位、分发生活用品。区市政交通中心的刘旭东作为领队,24小时驻扎在驾驶员集中居住点,与车队队长共同协调日常工作。刘旭东告诉记者,驾驶员按照每两天一次核酸,每天一次抗原检测要求,做好健康检测工作。

一切准备就绪,顾洪飞已是满头大汗:“我们出租车行业是服务行业,服务于广大群众。这次出来能够帮助更多需要就医的市民,保证城市的运行。希望这次疫情早点结束,我们都能恢复到日常的平静生活。”

据悉,当天到岗的27辆就医保障出租车,来自锦江、海虹、银建3个出租车公司,均已在市交通委支持下办理了上海市防疫保障临时通行证。

杨浦区建管委(交通委)编制了《杨浦区就医保障出租车管理方案》,明确了就医保障出租车使用管理规则和保障工作安排。区建管委(交通委)、市政交通中心、区滨江公司第一时间连夜做好驾驶员的集中居住改造,安排就餐、防疫物品等保障工作,区教育局支持提供住宿场地,区卫健委支持核酸检测,区商务委支持物资保障,区疾控中心指导场地和车辆消杀,区公安分局交警支队支持指导周边车辆停放等。

据介绍,服务杨浦区的27辆就医保障出租车,其中25辆分配到各街道由对应街道调度,2辆为机动应急车辆。就医保障出租车可全市范围通行,由市交通委提供市域通行证。车辆仅用于群众就医点到点运输,严禁挪作他用。乘车费用(按照计价器计算),由使用者支付,等待时间也按照市场规则计费。

## 人才业务线上办理不停歇

本报讯 近期因疫情防控需求,很多企业人事都无法出门办事,杨浦区的企业如何在疫情防控期间办理人事人才业务?

面对严峻的疫情,杨浦区就促(人才)中心于3月21日发布疫情期间办事指南,告知人才业务“网上办”、“线上办”的通道和流程。3月31日,中心进一步明确了疫情封控期间居住证积分、人才落户一网通办、人才公寓、咨询热线等相关版块业务不断不乱,倾力提供“不见面”服务,保障人才业务线上受理、网上预审不停歇。

落户申请材料容缺受理。浦西封控前,某集团员工陈女士以高级工程师条件申请居转户,网上预审已通过,只待随调配偶人事档案转入并通过核查,即可进入书面材料递交环节。然因疫情封控,陈女士配偶的人事档案无法转入上海,书面申请材料递交也有困难。

让陈女士着急的是,随迁子女中有一名高三学生,即将面临高考报名的问题。居转户业务负责人得知此情况下,马上和该单位人事取得联系,并与陈女士及其配偶进行沟通,解释相关政策并给出经办建议。

收到该单位重新上报的申请信息后,中心按照疫情封控期内书面材料容缺受理工作机制,为其提供容缺受理服务,让其优先通过书面材料现场受理环节,并向上级主管部门提出开启绿色通道的申请,积极推进初审、复核、审核环节,让陈女士及其随迁子女落户办理不受疫情影响。

目前杨浦区就促(人才)中心对3月1日后申报的人才引进、居转户业务申请材料,将原来的书面材料线下现场提交改为书面材料容缺递交的模式进行,申请人所在单位在承诺缓交书面材料后,一网通办线上后续流程可按政策规定正常进行至审核环节。中心现已点对点联系各申请人所在单位,通过单位人事逐一告知申请人。

居住证积分线上办。杨浦区某医院护士周女士最近连续奋战在抗疫一线,居住证积分已经到期,急需办理续签。但是,医院从3月28日开始进行封闭管理,所有人员不得出入医院,人事无法前往窗口递交续签所需材料。王女士在“杨浦人才”公众号上发送求助留言。

中心工作人员看到后,第一时间联系到该人事,告知其可将周女士的续办申请材料扫描件发送至中心居住证积分续办专用邮箱,为其全程线上办理。因周女士白天忙于核酸采样工作,只能在晚上扫描申请材料。深夜收到周女士的续办申请材料邮件后,中心立即开通绿色通道,经办人、业务负责人、分管主任加急处理,解决了居住证积分续签的急切需求。

据了解,当前杨浦区就促(人才)中心通过ypjfbx@163.com专属邮箱接收居住证积分续办审核所需材料。通过yangpujifen@163.com专属邮箱接收居住证积分新办材料。申请人所在单位人事只要上网,在居住证积分系统内提交申请后,将相关材料发送至邮箱后,即可在家坐等办理结果。此外,该邮箱还接受密码重置、信息变更、单位注册等业务办理材料。4月1日以来,杨浦区就促(人才)中心共办理居住证积分220人,人才引进预审69人,居转户预审52人,留学回国人员落户预审160人,提供热线电话咨询214人。 ■毛信慧